



## LEGFŐBB ÜGYÉSZ

KSB. 3606/2020/1.

**Dr. Vadai Ágnes úrnőnek**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Úrnő!**

A 2020. október hó 6. napján, K/13190. számon bejelentett „**A jogállami jelentésben foglaltakra figyelemmel kíván-e és ha igen, akkor hogyan érdemben és a gyakorlatban változtatni az ügyészség eddigi jogalkalmazási gyakorlatán?**” című, írásbeli választ igénylő kérdésére az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42.§-ának (9) bekezdése alapján a következőket hozom szíves tudomására.

2020. június 12. napján az Európai Bizottság kezdeményezésére a Legfőbb Ügyészség képviselői videokonferencián vettek részt az Európai Bizottság jogállamisági jelentésének előkészítése céljából. A Bizottság szakértőinek kérdéseit az ügyészség képviselői megválaszolták, a szóbeli tájékoztatást írásban is, konkrét adatokkal alátámasztva kiegészítették.

Ehhez képest sajnálattal tapasztaltam, hogy a Bizottság jogállamisági jelentése olyan téves illetve bizonytalan tartalmú megállapításokat is tartalmaz, melyek objektív adatokkal nem támaszthatók alá, vagy azok cáfolhatók. Már az Európai Szemeszter keretében készített országjelentések kapcsán is jeleztem az Európai Bizottság szakértőinek, hogy az általuk magas szintű korrupcióként megnevezett jelenséggel kapcsolatos kifogásokra az ügyészség csak akkor képes érdemben reagálni, ha pontosan meghatározzák, az általuk használt fogalom alatt milyen jelenséget értenek, ez azonban nem történt meg. Éppen ellenkezőleg, a Bizottság szakértői arról tájékoztattak, hogy a magas szintű korrupció definiálását maguk sem tartják lehetségesnek.

Mind az Európai Szemeszter keretében készült országjelentés, mind az említett 2020 júniusi egyeztetés kapcsán számos olyan esetre hivatkoztunk, melyek álláspontunk szerint – definíció hiányában is – alkalmasak a kiemelkedő tárgyi súlyú korrupciós bűncselekmények elleni küzdelem bemutatására. Ehhez képest módosult úgy a Bizottság állásfoglalása a jogállamisági jelentésben, hogy bár az ügyészség korlátozott számban indított nyomozást korrupciós ügyekben a kormányzó párt parlamenti képviselői ellen, az elmúlt években nem volt büntetőeljárás (there has been no prosecution) magas szintű kormányzati tisztviselő ellen.

A magas szintű kormányzati tisztviselők elleni büntetőeljárásokkal kapcsolatban megfogalmazott kritikát megalapozatlannak és értelmezhetetlennek tartom, szándékomban áll

egyeztetést kezdeményezni az Európai Bizottság szakértőivel, hogy a következő jogállamisági jelentésben megalapozatlan állítások helyett tényszerű megállapításokat tegyenek. Konkrét példával szemlélítve: a Bizottság álláspontja szerint a Nemzetbiztonsági Hivatal volt vezetője, vagy a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal volt elnökhelyettese nem minősül magas szintű kormányzati tisztviselőnek, ami vitatható vélemény.

Fentiekből következően az ügyészség eddigi gyakorlatán – amelynek központi eleme a korrupciós bűncselekmények következetes és kérlelhetetlen üldözése – nem kívánok változtatni.

Az ügyészség korrupciós bűncselekmények üldözésével kapcsolatos intézkedéseinek megismerése érdekében kérem Képviselő Úrnót, szíveskedjen tanulmányozni az éves országgyűlési beszámolóimat.

A 6. pontban feltett kérdésére figyelemmel szeretném emlékeztetni Képviselő Úrnót, hogy a Legfőbb Ügyészség objektív statisztikai adatokkal már korábban megcáfolta azt az állítást, hogy a korrupciós bűncselekmények miatt tett feljelentéseket az ügyészség sorozatban utasítja el, illetve hogy a nyomozásokat rendre megszünteti. Ezért javaslom, hogy Képviselő Úrnó a jövőben kérdései megfogalmazásakor legyen figyelemmel az ügyészség korábbi adatszolgáltatásaira.

Kérem Képviselő Úrnót, hogy válaszomat elfogadni szíveskedjék.

**Budapest, 2020. október hó 21. napján**

Üdvözlettel:



( Dr. Pólt Péter )